

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов

№ 105 (2486) | Воскресенье 13 сентября 1942 г. | Цена 10 к.

В БЛИЖАЙШИЕ 2-3 ДНЯ ЗАКОНЧИТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ

В дни декады закончили уборку урожая

Организованно провели фронтную декаду по завершению уборки урожая и осеннего сева колхозники Пыдрейского колхоза «Спартак». Стахановцы хлебоуборки из двенадцать в день выполняли по полторы нормы. Колхозница Анна Макарьевна Зеленкова работала в поле не допуская прогулов. 200 процентов задания — таковы ее ежедневные показатели. 65-летний Осип Михайлович Вилков на скирдовании снопов ежедневно выполнял 150 процентов нормы.

По-стахановски трудится на колхозных полях вернувшийся с фронта Георгий Константино-

вич Коквик. Недавно без промаха он был немецких оккупантов, сейчас по-фронтному убирает колхозный урожай. За период уборочных работ жнейкой-самосброской он убрал 90 гектаров. А в дни фронтной декады сжал 50 га овса.

Значительно высоких показателей добились и многие другие колхозники.

8 сентября колхоз полностью закончил уборку колосовых и осенний сев. Начался обмолот урожая. Через день колхозники начнут кошку картофеля.

М. Галаничева, председатель Шалдежского сельсовета



Сахарная свекла в Сибири. На плантации сахарной свеклы в колхозе X-й Октябрь (Баградский район, Хакасская автономная область). Плантация лучшая в Красноярском крае. На снимке: Звено Д. С. Голдыревой за проверкой рыхления междурядий. На переднем плане — звеньевая Д. С. Голдырева.

Фото С. Малобицкого
Фотохроника ТАСС.

Обязательство выполнено

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, члены Клушинского колхоза, Шалдежского сельсовета, обязались уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь.

Свое обязательство колхозники выполняли. В дни фронтной декады все бригады полностью завершили уборку. Наряду с этим колхоз закончил и осенний сев. Вместо 27 гектаров по плану он засеял озимыми культурами 53,6 га.

М. Г.

Взятые обязательства надо выполнять

В Донковском колхозе, Ивановского сельсовета, нет борьбы с потерями урожая. До этого времени донковские колхозники еще не закончили жайт-вооса, а между тем, он перестоял и семена начали осыпаться на землю.

Еще хуже со скирдованием. Как озимые, так и яровые снопы стоят на поле в десятках. Их оклевывают птицы и обивает ветер.

Маллительность в уборке отрицательно связывается и на выполнении колхозом обязательств перед государством. И на сегодняшний день государство не сдано ни одного килограмма зерна.

Донковские колхозники плохо выполняют взятые на себя обязательства.

К. Ложкарев

Самоотверженный труд обеспечил успех в работе

Шалдежинский колхоз «Пятилетка в четыре года», Ново-Петровского сельсовета, в дни фронтной декады полностью закончил уборку колосовых. Озимые убраны с площади 116 гектаров, яровые с 172 га. Одновременно все полеводческие бригады завершили окот льна с площади 64 га, из них с 52 гектаров лен разостлан.

Самоотверженный труд обеспечил колхозникам успех в работе. Они выходили в поле с рассветом и уходили домой поздно вечером. Многие из них в дни фронтной декады выработали на уборке свыше по 30 трудодней. Так тт. Комендантова, Смирнова и ряд других ежедневно выработывали по 3—4 трудодня.

П. Груздева.

Своевременно поднять зябь

ПАРТИЯ и правительство перед колхозным крестьянством поставили важнейшую задачу — во что бы то ни стало обеспечить полностью фронт, населенные города и промышленные центры страны хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами. В текущем году многие колхозы нашего района решили эту задачу успешно. Они вырастили богатый урожай и лучшим зерном первых обмолотов рассчитались с государством.

Настала пора, когда надо позаботиться и об урожае будущего года. Высокий урожай 1943 года будет зависеть от подготовки с осени. Прочную основу надо закладывать именно сейчас.

Передовые сельскохозяйственные артели, завершив уборку военного урожая, без промедления начали подъем зяби. Колхоз «Красная велигуша» уже вспахал половину земли, намеченной по плану. Здесь производят вспашку зяби при высоком качестве, на полную глубину.

Началась зяблевая вспашка под урожай 1943 года в колхозах Хвостиковского, Ларионовского и ряда других сельских советов.

Своевременный и качественный подъем зяби повышает урожай на 25—30 процентов. Чем раньше произведут колхозы вспашку, тем выше они получат урожай. Кроме того, осенняя пахота уменьшает напряженность весенних полевых работ.

Однако, большинство сельскохозяйственных артелей важность зяблевой вспашки не поняли. На сегодняшний день колхозами района вспахано всего лишь 112,5 гектара, тогда как район должен вспахать не менее 16 тысяч гектаров. В отдельных сельскохозяйственных артелях уже с первых дней грубо нарушают агротехнику. В Фадорихинском колхозе, Ларионовского сельсовета, трактористка Муравьева пахнет мелко, допускает много огрехов.

Подъем зяби — неотложное дело. План должен быть выполнен в кратчайший срок, не позднее 1 октября. Чтобы уложиться в эти сроки, нужно в каждом колхозе сейчас же выделить необходимое количество лошадей на пахоту. Эту работу ни в коем случае нельзя откладывать до заморозков. Там, где имеется недостаток лошадей, необходимо использовать на зяблевой вспашке быков и малопродуктивных коров.

Большую помощь колхозам должны оказать тракторные бригады, особенно те, которые имеют большое невыполнение годового плана. Каждый трактор должен работать без простоев, на полную мощность.

ПРИСТУПИЛИ К ПОДЪЕМУ ЗЯБИ

Хвостиково. (По телефону). Медведевский колхоз «Борьба», приступил к подъему зяби. За первые два дня вспахано 12 гектаров. Вся тягловая сила используется на пахоте. Колхозники обязались план подъема зяби выполнить до 1 октября.

Т. Тиханцова.

ВСПАХАНО 93 ГЕКТАРА

Хахалы. (По телефону). В дни фронтной декады по завершению уборки урожая и осеннего сева колхозы сельсовета в основном закончили все уборочные работы. Сейчас из 8 сельскохозяйственных артелей 4 уже приступили к подъему зяби.

В Великушинском колхозе план пахоты выполнен уже почти наполовину, из 80 га здесь вспахано 37,5 гектара. Служим 20 гектаров вспахал Хомутовский колхоз. Все полеводческие бригады начали пахоту в Двудельновском и Хахалском колхозах. По сельсовету вспахано 93,5 га.

В. Песков, председатель сельсовета.

ОЗИМЫЕ ОБМОЛОЧЕНЫ

В дни фронтной декады Вокской колхоз «Труд» одним из первых в сельсовете закончил обмолот озимых. Сейчас колхозники приступили к обмолоту овса.

К. Белов

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 СЕНТЯБРЯ

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Снявине. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили гор. Новороссийск.

◆ За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

◆ Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боев немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Н-ской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17

немецких танков и истребили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков противника атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отстояли рубеж и, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Н-ская часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 240 вражеских трупов и 3 сожженных немецких танка.

◆ В районе Моздок наши войска продолжают вести бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег водного рубежа. За пять дней боев на этом участке уничтожено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

◆ На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Войска Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди убитых гитле-

ровцев обнаружен командир 430 полка 129 немецкой пехотной дивизии и командир 1 батальона того же полка. На другом участке наши подразделения в наступательных боях подбили 2 танка и уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров.

◆ На Волховском участке фронта в районе Снявине наши войска атаковали противника и заняли несколько населенных пунктов, захватили трофеи и пленных. Противник, пытаясь восстановить положение, перешел в контратаки. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Только в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков.

◆ Пленный солдат 46 венгерского пехотного полка Ференц Рикович рассказал: «Наша часть была атакована русскими и отступила. Мы потеряли свыше 200 солдат и много оружия. Отступающих венгров немцы встретили пулеметным огнем и беспощадно расстреливали. Мы оказались между двух огней и решили сдаться в плен. Питание в венгерской армии очень плохое. Хлеба выдают по 150

—200 граммов в сутки. Находящиеся вместе с нами немецкие солдаты снабжаются значительно лучше. Недавно нам огласили приказ немецкого командования, в котором говорилось: «Недостойно венгерского солдата роптать. За выражение недовольства будут повешивать. Но все должны знать, что больше 150—200 граммов хлеба все равно никто не получит».

◆ Получены сведения о жизни советских бойцов и мирных граждан оккупированных немцами районов, увезенных в Гаммельбургский лагерь. В этом лагере находится около 4 тысяч человек. Подавляющее большинство из них — мирные жители оккупированных немцами городов и сел. Немцы отняли у них хорошую одежду и обувь, взамен дали грязное тряпье и деревянные колодки. Администрация и охрана лагеря обращаются с советскими людьми хуже чем со скотиной. Заключенных заставляют работать на полях немецких помещиков по 16 часов в сутки, впрягают в плуг, заставляют возить повозки. Ежедневно от голода и непосильной работы в лагере умирают десятки человек.

НЕМЦЫ ВПРЫСКИВАЮТ ДЕТЯМ ЯД

Рассказ перебежчика Карла Гардина

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 7 сентября. В ночь на 2 сентября на одном из участков фронта немцы внезапно открыли огонь из пулеметов и автоматов. Вскоре наши бойцы увидели человека, пробиравшегося к советским окопам. По нему то и веде огонь фашисты.

Это был ефрейтор немецкой армии чех Карл Гардина. Он добровольно перешел на нашу сторону и сдался в плен.

— Я не хочу больше драться за чуждое мне дело, — заявил перебежчик.

На допросе Гардина подробно рассказал о многих преступлениях немецких палачей, свидетелем которых ему довелось



Зверства фашистских извергов. Варварским пыткам, бесчеловечным издевательствам, мучительной смерти предадут гитлеровские палачи захваченных ими пленных и раненых бойцов и командиров Красной Армии. На снимке: сарай, превращенный немцами в кровавый гестаповский застенок. Здесь наши бойцы обнаружили десятки трупов замученных гитлеровскими палачами раненых красноармейцев.

(Село Н. Украина).
Фотохроника ТАСС.

быть. Немцы беспощадно и зверски расправляются с советскими военнопленными. В поселке Вал перебежчик наблюдал, как гитлеровцы запрягали советских военнопленных в повозки вместо лошадей.

— Я видел своими глазами, — говорит Гардина, — как немцы пристрелили двух советских военнопленных, когда они не смогли тащить повозку. Пленных почти не кормят. Больше половины из них умирает от голода.

Кровавую расправу чинят гитлеровцы над мирным населением захваченных ими районов. Тысячи ни в чем не повинных людей расстреливаются. Многих отправляют на каторжные работы в Германию. Девушек немцы силой сгоняют в публичные дома. В Двинске гитлеровцы выводили женщин и детей за город, давали им лопаты и приказывали рыть себе могилу. Расстрелянных зарывала следующая партия обреченных на смерть.

Перебежчик свидетельствует, что детям немцы впрыскивали под кожу яд: „Чтоб меньше расходовать патронов“. Дети погибают в страшных мучениях.

В городе Пушкино дома, в которых поселились немцы, помечены буквой „Р“. Остальные здания отданы на разграбление немецким солдатам. Они могут свободно входить в квартиры и брать все, что им заблагорассудится. Жители города ограблены дотла. У них ничего не осталось. Люди в Пушкино умирают от голода.

— Все, что я рассказываю, я видел своими глазами, — говорит перебежчик. И вновь повторяет: — Я перешел к вам потому, что не хочу больше драться за чуждое мне дело.

Н. ВОРОНОВ.
«Правда»

В ночь на 10 сентября наши самолеты бомбардировали Будапешт, Берлин, Кенигсберг и некоторые другие города Восточной Германии

В ночь на 10 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты города Будапешта, Берлина, Кенигсберга и некоторых других городов Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Будапеште возникло 38 очагов пожара, из них 12 больших размеров. Отмечено 8 взрывов большой силы.

В Берлине возникло 12 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

В Кенигсберге возникло 16 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

Все наши самолеты, за исключением двух, вернулись на свои базы.

МАССОВЫЕ СПОРТИВНЫЕ ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

С 4 по 18 октября по всей стране будут проводиться массовые профсоюзно-комсомольские соревнования по преодолению 150-метровой полосы препятствий, переползанию по-пластунски и прыжкам в длину.

Цель осенних состязаний — вовлечь новые сотни тысяч трудящихся в военно-физкультурную подготовку и сдачу норм комплекса „Готов к труду и обороне СССР“ первой ступени. (ТАСС).

РОЗЫСК ДЕТЕЙ, ПОТЕРЯВШИХ РОДИТЕЛЕЙ

При Главном управлении милиции организовано Центральное справочно-адресное детское бюро по розыску детей, потерявшихся в дни войны. На учет

взяты все детские учреждения — приемники, детские дома, школьные интернаты, эвакуированные во время войны в глубь страны. (ТАСС).

Концерты белорусских артистов

5 и 6 сентября в Доме культуры состоялись два концерта артистов Белорусского Государственного ордена Ленина театра оперы и балета. Прекрасный состав исполнителей и умело подобранная программа обеспечили концертам вполне заслуженный успех.

полнена артисткой Алексеевой, обладательницей прекрасного колоратурного сопрано, ария Розины из оперы „Севильский цирюльник“ (музыка Россини). Артист Муромцев с художественной выразительностью исполнил арию Умберто из оперы „Служанка — госпожа“ (музыка Перголези) и песню пьяниц из оперы „Виндзорские проказницы“ (музыка Хренникова).

Заслуженные артисты БССР орденосцы вокалисты Алексеева, Малькова, Друвер, Волотин, Муромцев, артисты балета Николаева и Вабанин, цимбалисты Новицкий и Шмельвин, ведущий программму художественный руководитель театра Шахрай — составили дружный ансамбль и доставили семеновскому зрителю немало приятных минут.

С большим блеском была ис-

прекрасно звучала ария Маргариты из оперы „Фауст“ (музыка Гуно) в исполнении артистки Мальковой (лирическое сопрано). Огромный успех имел тенор Волотин, который неоднократно на „бис“ исполнил ряд популярных арий и романсов. **Н. К.**

Советы специалиста

Экономия горючего — дело государственной важности

В условиях войны, когда потребность Красной Армии и народного хозяйства в горючем возросла, вопрос об экономии его приобретает исключительно важное государственное значение.

Каждый тракторист и, тем более, бригадир должен знать, что если он за свою смену расходует или не по назначению израсходует до килограмма горючего, то это по Союзу составит около 700 тонн за сутки. Этого горючего достаточно для вспашки 35 тысяч гектаров. Проверено, например, что если капает 6 капель в минуту, то за сутки такими каплями из топливного бака уйдет больше килограмма горючего.

Каналы потерь и экономии горючего в тракторной бригаде очень разнообразны и сводятся к трем основным группам:

- а) транспортные и складские;
- б) потери при заправке;
- в) потери при работе на тракторе.

Применение при перевозках и хранении бочек, имеющих хотя бы незначительную течь, ведет к большим потерям. Перевозка горючего в бочках без железных пробок с прокладками совершенно недопустима и воспрещена. В мелях предотвращения вытекания из-под пробок и на случай расширения горючего, бочки не следует наливать доверху, а оставлять небольшую пустоту.

При заправке тракторов могут быть громадные неизвонимые потери горючего, если наливать керосин из бочки в ведро простым способом. При этом горючее всегда проливается, стекая мимо ведра на землю и расплескиваясь. В тракторной бригаде, которая расходует 25 тонн керосина, потери вследствие этого могут выразиться по средним подсчетам в 1,2

тонны.

Применяя для заправки насосы, или механизированную заправку тракторов из тележек, мы создаем громадные резервы экономии горючего.

При работе на тракторе экономия горючего зависит от правильных приемов полевых работ. Сюда относятся: полная загрузка мощности трактора, полное использование ширины захвата прицепного орудия, избежание лишних холостых переездов и работы мотора на холостом ходу. Как правило, колесные тракторы на весь период полевых работ должны быть оборудованы уширителями.

Должен быть самый тщательный уход за рабочими частями прицепного инвентаря: оттачивание лемехов, лап культиваторов и дисков, смазка ходовых колес и т. д. Примерно, работа на плохо налаженном плуге с тупыми лемехами дает неизбежный перерасход горючего до 30 процентов и плохое качество работы.

Правильная эксплуатация двигателя — большой источник

экономии горючего. Например, потери от неисправности карбюратора, неправильной регулировки составляют 7,6 процента. Работа без окончательной регулировки карбюратора под нагрузкой приводит к значительному перерасходу горючего (1—2 килограмма на каждый час работы).

Одна из наиболее часто повторяющихся неполадок трактора — засорение питательной системы. Это временная, легко устранимая неисправность у халатно работающего тракториста, не заботящегося об экономии горючего, становится серьезным источником потерь. Трактор „глохнет“, приходится неоднократно заводить и т. д. А самое простое дело это перед заправкой хорошо фильтровать горючее.

Соблюдение правил технического ухода за тракторами — неотъемлемый залог экономии горючего. Трактористы, бригадиры, экономьте горючее! Оно нужно фронту!

А. Луценко, старший агроном Семеновской МТС.

За рубежом

Международный съезд студентов в Вашингтоне

На заключительном заседании Международного съезда студентов были заслушаны приветственные телеграммы, полученные от студентов Московского университета, студентов Бауманского района Москвы, аспирантов Московского медицинского института и студентов Московского текстильного института.

Съезд принял ряд резолюций, которые были затем одобрены избятым на съезде постоянным Международным студенческим комитетом. Была принята резолюция, поручающая этому комитету стремиться к установлению отношений с другими молодежными организациями.

В течение всех заседаний советские делегаты были в центре внимания съезда. Советским делегатам уделено чрезвычайно большое внимание в прессе, радио, в кинохронике.

Была принята также декларация, в которой подводятся итоги прений, происходивших на съезде в течение нескольких дней. Делегаты с большим энтузиазмом встретили ту часть декларации, в которой студенты единодушно выражают надежду на то, что Рузвельт и Черчилль выполнят свои обязательства в том, что вторжение на Европейский континент будет предпринято как можно скорее.

Делегаты горячо аплодировали также той части декларации, где говорится о необходимости немедленного возобновления англо-индийских переговоров на базе создания национального коалиционного правительства Индии и предоставления индийскому народу политической свободы в целях мобилизации всех его сил для участия в войне против держав оси.

ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА В ЛЮКСЕМБУРГЕ

В стране введено чрезвычайное положение

Агентство Рейтер передает, что в Люксембурге началась всеобщая забастовка в знак протеста против включения Люксембурга в состав Германии и призыва люксембургской молодежи в германскую армию. В стране объявлено чрезвычайное положение. Это первая всеобщая забастовка в оккупированной немцами стране. Гитлеровский правитель Люксембурга Симон объявил, что многие участники забастовки приговорены к смертной казни и будут немедленно расстреляны.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.

Пропали две лошади. Первая — мерин 12 лет, масти рыжей, во лбу лысина. Вторая — 10 лет, масти вороной. Знающих место пребывания указанных лошадей просим сообщить по адресу: Почтовое отделение Змишки Семеновского района, колхоз имени Парижской коммуны.